ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ

Раздел «Баскетбол»

	Раздел программы 
	Спортивные игры.

	Тема урока
	Баскетбол: ведение мяча в движении, передача мяча двумя руками от груди.

	Класс
	5

	Цель урока
	Формирование умения у учащихся к новому способу деятельности - передачи мяча двумя руками от груди после ведения.

	Задачи
	1.Образовательная - сформировать у учащихся умение выполнять технический прием: передачу мяча после ведения. 

2. Развивающая – развивать способность переключения внимания при выполнении упражнений с мячом.

3. Воспитательная – формировать умение вести   диалог, умение проявлять дисциплинированность и трудолюбие при работе в группе, команде.

4.Оздоровительная - формировать правильную осанку у учащихся.

	Основные термины 
	Спортивная игра, ведение мяча, передача мяча.

	Оборудование
	Баскетбольные мячи, волейбольные мячи, фишки-ориентиры.


Планируемые результаты 
	Предметные
	1. Характеризовать технику передачи мяча двумя руками от груди после ведения.
2. Выполнять технику передачи мяча двумя руками от груди после ведения.
3. Выполнять упражнения с баскетбольным мячом и упражнения в движении.
4. Развивать координационные способности.
5. Использовать спортивную игру баскетбол для организации отдыха и досуга.

	Метапредметные
	1. Регулятивные: умение формулировать цель и задачи урока.

2. Познавательные: умение анализировать правильную постановку рук на мяче во время передачи и выявлять типичные ошибки.

3. Коммуникативные: умение отстаивать точку зрения, вести диалог при работе в группе.

	Личностные
	1. Формирование ответственного отношения к учению.


Технологическая карта урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые  результаты

	
	
	
	Предметные
	УУД

	Подготовительная часть 

10-15 мин.

Построение, сообщение темы урока, формулировка задач урока.

Разминка:

Ходьба:

-на носках, руки на пояс;

-на пятках, руки в стороны;

-в полуприседе, руки за спину;

-скрестным шагом правым, левым боком.                          

Бег и прыжки:

-приставными прыжками правым и левым боком;

-приставным шагом с изменением направления движения;

-спиной вперед к направлению движения;

-с остановками по звуковому сигналу.

ОРУ 

с баскетбольными мячами.

1. И. п. – стойка ноги врозь, мяч снизу.

1 – 2. – баскетбольный мяч перед вверх, прогнуться, отвести левую назад на носок.

3 – 4. – и. п.

Повторить 4 – 5 раз.

2. И. п. – стойка на коленях, наклон вперед, опереться ладонями прямых рук на мяч.

1 – 3. – пружинистые наклоны вниз до касания грудью пола, не сгибая рук.

4. – И. п.

Повторить 4 – 6 раз.

3. И. п. – сед ноги  скрестно  баскетбольный мяч у груди.

1. – Поворот влево с одновременным выпрямлением рук вперед.

2. – И. п. То же в другую сторону. Повторить 4 – 6 раз.

4. И. п. – лежа на спине, мяч зажат между стопами прямых ног, руки в стороны.

1– 2. Сесть, руками обхватить голени, баскетбольным мячом и стопами ног не касаться гимнастического коврика.

3 – 4. – И. п.

Повторить 4 – 6 раз.

5. И. п. – стойка ноги врозь, баскетбольный мяч за головой.

1– 4. – Круговое вращение влево – вперед, вправо – назад, удерживая баскетбольный    за головой.

То же в другую сторону.

Повторить 4 – 6 раз.

6. И. п. – стойка ноги врозь, мяч перед грудью.

1. – подбросить мяч вверх, встать на одно колено.

2. – Поймать мяч прямыми руками над головой.

3. – Сгибая руки, опустить мяч за голову.

4. – подбросить баскетбольный мяч вверх, встать, поймать мяч, вернуться в и. п. Повторить 3 – 4 раза.

7. И. п. – стойка ноги врозь, баскетбольный мяч   перед  собой .

1 – 2. – руки вперед, быстро наклониться, руки с мячом пронести между ногами назад до отказа и бросить мяч вверх.

3 – 4. – быстро выпрямиться, повернуться кругом и, поймав мяч двумя руками, вернуться в и. п.

Повторить 3 – 4 раза.

8. И. п. – стойка ноги врозь, баскетбольный мяч лежит у носков стоп.

1. – Прыгнуть через мяч вперед.

2. – Прыгнуть через мяч назад.

3. – Прыгнуть через мяч влево.

4. – Прыгнуть через мяч вправо. Повторить 4 – 5 раз.
СПУ с мячом.

1. передачи мяча вокруг туловища;

2. выбрасывания мяча из-за спины;

3. подбрасывания мяча с хлопками и его ловля;

4.  ведение мяча из: 1) и.п. – сед;       2) и.п.– стоя на коленях; 3) и.п. о.с.;

5. ведение мяча между ног.
	Совместно с учащимися формулирует учебную задачу, действия и условия ее достижения. Постановка задач, которые можно решить при изучении темы.

 Выдвигает проблему (что может случиться, если не уметь выполнять правильно передачу мяча после ведения). Проводит беседу, что физическая культура травмоопасный урок, поэтому нужно быть внимательными и выполнять упражнения по указанию учителя.

Дает команды. Корректирует выполнение заданий. Регулирует быстроту выполнения упражнений.

Дает команды, следит за их выполнением.

Следит за выполнением упражнений учащимися.

Проводит комплекс СПУ. Поясняет задание, контролирует его выполнение.


	Воспринимают задачу и активизируют деятельность поисков способов ее решения, определив границы знания и незнания.

Слушают, принимают участие в беседе и отвечают на вопросы.

Учащиеся осуществляют учебные действия по плану (групповой метод).

Выполняют беговые упражнения.

Учащиеся осуществляют учебные действия по плану (индивидуальный метод).

Выполняют упражнения.
	Понимание роли и значения физической культуры в формировании личностных качеств

Обогащение опыта совместной деятельности в организации и проведении занятий физической культурой

Формирование умений выполнять комплексы общеразвивающих, оздоровительных и корригирующих упражнений, учитывающих индивидуальные способности и особенности

Выполнять упражнения с баскетбольным мячом и упражнения в движении.


	Умение активно включаться в диалог.

Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, умение слушать собеседника 

Планировать путь достижения цели, ставить познавательные задачи 

Целеполагание - умение ставить учебную задачу на основе изученного ранее;  уметь планировать свою деятельность в соответствии с целевой установкой 

Умение правильно выполнять двигательные действия
Умение правильно выполнять двигательные действия 

Умение активно включиться в диалог со сверстниками 

Обмениваются мнениями, слушают друг друга 

Организовать собственную деятельность 



	Основная часть 25-30 мин.

1.Передача мяча двумя руками от груди.

Учащиеся работают в четвёрках: по 2 человека становятся напротив друг друга. Первый выполнил передачу мяча двумя руками от груди и убежал по правой стороне за спину впереди стоящей пары и т.д.

2. Ведение мяча при встречном движении, передача мяча двумя руками от груди.

Обучающиеся делятся на 4 колонны, передвигаются навстречу друг другу по правой стороне.

Ведение мяча правой, а затем левой руками, передача мяча двумя руками от груди.

Подвижные игры с мячом.

«Играй, играй, мяч не теряй»

Игроки располагаются на площадке, каждый свободно играет с мячом. После сигнала   все должны поднять мяч вверх. 
Опоздавшие получают штрафное очко. Выигрывают те дети, которые не получают штрафных очков.
Вариант. После сигнала все игроки должны правильно показать технику удержания мяча или принять стойку баскетболиста.


	Обеспечивает выполнение команд, корректирует технику выполнения передачи мяча, следит за работой. Удержание задачи на протяжении урока.

Объясняет технику изучаемых игровых приемов и действий, добиться их самостоятельному   освоению, выявить и устранить типичные ошибки.

Контролирует выполнение передачу мяча двумя руками от груди после ведения.

Следит за правильным выполнением эстафет, выполнением передачи и ведения мяча 
	Учащиеся осуществляют самостоятельный контроль при работе в парах. Выполняют передачу мяча.

Учащиеся формулируют затруднения и осуществляют коррекцию самостоятельно. Выполняют ведение мяча.

Обучаются выполнять передачу мяча двумя руками от груди после ведения.

Соблюдают правила игры, технику безопасности.
	Выполнять технику передачи мяча двумя руками от груди.
Выполнять технику передачи мяча двумя руками от груди после ведения.

Выполнять упражнения с баскетбольным мячом и упражнения в движении.
	Владение навыками выполнения технического элемента «передача мяча» (П), умение взаимодействовать в группе (К).

Владение навыками выполнения технического элемента «ведение мяча» 

Умение взаимодействовать в группе
Умение выбирать и использовать средства для достижения цели 

Умение взаимодействовать в команде ,способность проявлять дисциплинированность и уважительное отношение к сопернику в условиях соревнования 


	Заключительная часть 5-10 мин.

Построение.

Подведение итогов.

Рефлексия.


	
	.
	
	Активно включиться
 в диалог, излагать свою точку   зрения .



